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選擇 40 題佔 100%

1. (  )何處需要「機械工程」師？ (A)機械工廠(B)電機工廠(C)化學工廠(D)

無處不需。

2. (  )何謂「機械工程」？其工作主要與下列何者較相關？(A)電學 (B)力學(C)

化學(D)邏輯學。

3. (  )自行車的後輪是利用何種機構，可以確保向前踩時前進，向後踩時不

會後退 (A)日內瓦機構 (B)凸輪 (C)間歇齒輪 (D)棘輪。

4. (  )機械材料之熱處理，係通常為了改善 (A)電學(B)力學(C)化學(D)光學

性質。

5. (  )鑄造技術屬於下列何領域？(A)熱工學(B)潤滑與磨耗(C)製造學(D)疲

勞與破壞。

6. (  )機械元件連接，下列何者正確？(A)焊接不影響材質(B)氣焊較電焊高

溫(C)扣件連接不影響材質(D)螺絲連接較焊接穩定。

7. (  )一般以下列何者表示材料的剛性？ (A)降伏強度 (B)極限強度 (C)彈性

模數 (D)剪力模數。

8. (  )探討樑會不會斷裂屬於下列何者科目？(A)材料力學(B)內燃機(C)機動

學(D)熱傳學。

9. (  )下列何者屬於冷作加工的特性 (A)所需變形力小 (B)易產生應變硬化

(C)具細化晶粒作用 (D)延展性增加。

10. (  )螺紋分厘卡是量度螺紋的 (A)外徑 (B)螺距 (C)底徑 (D)節徑。

11. (  )下列何者屬於電阻焊接 (A)潛弧焊 (B)氬焊 (C)浮凸焊 (D)雷射焊接。

12. (  )有一減速比 e = 1/5之齒輪組帶動一螺距 p = 5mm之雙線導螺桿，當

導螺桿之螺帽移動速度為 300mm/min 時，輸入齒輪轉速 n 應為

(A)200rpm (B)250rpm (C)150rpm (D)350rpm。
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13. (  )關於量具之使用，下列敘述何者正確？ (A)塊規不可用於校驗游標卡

尺及分厘卡 (B)塊規的平面度校驗，不可使用光學平板量測 (C)游標高

度規無法加裝量錶做平行度量測 (D)分厘卡無法量測工件之二維輪廓

尺寸。

14. (  )下列何種機構可做往復性輸入與間歇性旋轉輸出變換機構 (A)肘節與

滑動台機構 (B)齒條與小齒輪機構 (C)日內瓦機構 (D)單向離合器機

構。

15. (  )可接收機械能而作功者為 (A)風車 (B)水車 (C)電動機 (D)工作母機。

16. (  )在熱機內以燃料燃燒產生熱能，再使熱能轉變為機械能的動力機稱為

(A)外燃機 (B)電動機 (C)內燃機 (D)反熱機。

17. (  )將鋼加溫至超過其臨界範圍或在範圍內，然後將其快速冷卻處理稱為

(A)正常化 (B)退火 (C)球狀化 (D)硬化。

18. (  )下列電子元件中何者為被動元件？ (A)電容器 (B)電晶體 (C)積體電

路 (D)二極體。

19. (  )下列何種機件可於機構中傳達運動與動力 (A)凸輪 (B)軸承 (C)華司

(D)定位銷。

20. (  )減速機之傳動效率和減速比倍數之關係為何？(A)成反比 (B)成正比

(C)不受影響 (D)有時增加、有時減少。

21. (  )下列何者為使用軸承的功能 (A)提高機構剛性、吸收震動 (B)傳遞動

力 (C)消除應力集中 (D)減少軸的傳動摩擦阻力。

22. (  )下列何種齒輪組可提供較大的減速比？ (A)內齒輪 (B)蝸桿與蝸輪

(C)螺旋齒輪 (D)針齒輪。

23. (  )下列何者屬於撓性聯結器？ (A)法蘭式聯結器 (B)萬向接頭 (C)套筒

聯結器 (D)齒合聯結器。

24. (  )當二軸間距較遠，而速度比又需精確穩定時，使用下列何種傳動機構

較佳？ (A)鏈輪 (B)凸輪 (C)線輪 (D)滑輪。
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25. ( )金屬彎曲之後，仍能保持部份原有彈性，當力量移去之後，會有某一

程度的彈性恢復作用稱為 (A)殘留應力 (B)應變硬化 (C)回彈 (D)降

伏。

26. (  )用以接合或分離機器系統的主動件與從動件以控制運動的機械元件為

(A)聯軸器 (B)離合器 (C)制動器 (D)變速器。

27. (  )節流閥在油路中係控制液壓油的 (A) 壓力 (B) 方向 (C) 流量

(D) 速度。

28. (  )下列何者為非氣壓系統之控制元件 (A) 溫度控制閥 (B) 止回閥

(C) 方向控制閥 (D) 壓力控制閥。

29. (  )摩擦銲接的銲件品質與下列何者無關 (A) 摩擦壓力 (B) 摩擦時間

(C) 轉速 (D) 保護氣體。

30. (  )無線射頻識別系統 (RFID) 之組成元件有 (A) 標籤 (Tags) (B) 讀取

器 (Reader) (C) 天線 (Antenna) (D) 以上皆是。

31. (  )軸承的功用是 (A) 保持軸中心之位置 (B) 承受軸上的扭轉力 (C) 

糾正軸之彎曲 (D) 調整軸中心之位置。

32. (  )金屬彎曲之後，仍能保持部份原有彈性，當力量移去之後，會有某一程

度的彈性恢復作用稱為 (A)殘留應力 (B)回彈 (C)應變硬化 (D)硬化。

33. (  )製造模具時，在切削加工階段均要有加工預留量，其主要一般為了於熱

處理過程中 (A) 怕表面脫碳 (B) 怕變形 (C) 怕硬度太高 (D) 為了精

度

34. (  )一馬達以 1750 rpm旋轉，其轉速為 (A)193.3 (B)163.3 (C)183.3 (D)203.3 

rad/sec。

35. (  ) 在玻璃上鑽孔，應選擇 (A) 放電加工機 (B) 高速鑽床 (C) 火焰切割

(D) 超音波加工。
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36. (  )碳化物車刀片可以採用何種方法銲接 (A) 電弧銲 (B) 硬銲 (C) 軟銲

(D) 點銲

37. (  )半導體工業，常用設備(A)車床(B)真空設備(C)CNC 工具機(D)放電加

工

38. (  )對密封圈元件，下列何者正確？(A)密封圈越緊越好(B)密封圈皆為高

分子材料(C)密封圈為精密元件(D)密封圈是消耗品。

39. (  )汽車引擎效率問題屬於下列何者？(A)製造與材料(B)固力與設計 (C)

熱流與能源(D)控制與自動化。

40. (  )有一減速比 e = 1/5之齒輪組帶動一螺距 p = 5mm之雙線導螺桿，當

輸入齒輪轉速 n = 150rpm時，導螺桿之螺帽移動速度為 (A)200 (B)250 

(C)300 (D)350mm/min。


